



# 奋斗百年路 启航新征程

庆祝中国共产党成立100周年大型融媒体专题报道

## 开栏语:

今年是中国共产党成立100周年,华西社区报今起推出“奋斗百年路 启航新征程”大型融媒体报道,分别推出“社区红人”系列:挖掘社区里又红又专的达人故事;“百名书记话初心”系列:聚焦基层社区党委书记,展现基层干部初心故事。此外,专题还将浓墨重彩报道街道、社区党史学习教育活动以及庆祝建党100周年各种活动,欢迎关注。

# 不忘初心使命 一位96岁老党员的家国情怀

## 社区红人

4月28日下午,当记者走进成都茶店子街道奥林社区锦汇花园小区时,96岁的老党员罗桂声正在小区内骑自行车。这位年近百岁的老人,红光满面、精神矍铄。“每天早上5点起床,5点20准时收看养生节目,6点早饭后出门锻炼身体,下午午睡后去院子里骑一个小时自行车……”这便是罗桂声的一天。

年轻时,他是铁骨铮铮、一丝不苟的军人;退休后,他是关心社区发展、乐为居民服务的先锋。罗桂声生于1925年,1951年参加抗美援朝,1956年加入中国共产党。几十年来,他始终做一名党员、军人的标准严格要求自己,牢记全心全意为人民服务的宗旨,用实际行动践行着党员的初心和使命。



精神状态良好的罗桂声。

## 医者仁心 烽火记忆践行使命

“我是1951年初参加抗美援朝战争的,1955年停战后回到山东,而这4年时间成为了一生无法磨灭的记忆。”罗桂声回忆起抗美援朝的往事时,依旧记忆犹新。1949年,罗桂声从医学院毕业,1950年



和社区工作人员在一起。

抗美援朝战争爆发后,听说前线急需医疗救护人员,当时在乡下当医生的罗桂声主动报名参军,赴朝参战。正值25岁的罗桂声调入中国人民志愿军第50军军部负责医疗工作。

罗桂声说,那时天气好时,敌机一般不敢来,但在大雾天气、能见度低的情况下,敌机就会偷袭高炮阵地。罗桂声常说,“战争年代的医务工作者,与

和平年代医务工作者最大的不同在于:现在的医生多是治病救人,而当时更多的是‘保命’。”

在行军过程中,难免遇到突如其来的危险。有一次,罗桂声所在军营的营地被炸毁,好几个士兵都受了不同程度的伤,一名士兵的腿被炸伤,罗桂声在给他清理包扎伤口时,他一声不吭。那一刻,罗桂声深切感受到中国军人的钢铁血性。

## 老骥伏枥 主动参与社区发展治理

1955年,罗桂声跟随部队回到山东,在部队负责医疗工作。1967年调到成都,1979年转业到地方,任职医院院长直至退休……

老党员退休不褪色。2002年,罗桂声把党组织关系转到奥林社区,该社区现有党员366名、党委成员5人,下设14个党支部,其中3个党总支、11个党支部,罗桂声属于锦汇花园小区党总支。

“我们组织什么活动,只要罗爷爷能到现场,他都一定会准时参与。”锦汇花园小区党总支书记唐显初介绍。

不久前,罗桂声所在的锦汇花园小区被评为“微幸福”示范院落。自微幸福示范院落营造项目启动以来,小区环境、居民之间的关系都有了不同程度的改善。值得一提的是,锦汇花园党总支重新打造了党群活动室,打造完成之后,党总支各项活动均在此处开展。积极参与组织活动的罗桂声也总在身体允许的情况下前往参与。“我们应当如何搞好党的建设?”“党总支的教育问题也应该得到重视。”……虽然有时因为身体原因,罗桂声不能到现场,但他总是十分关心党总支的“动向”,并积极建言献策,提出建设性意见。

2020年初新冠肺炎疫情暴发后,党总支组织党员捐款,40余名党员参与,共筹得善款16000多元。罗桂声也拿着现金,一步步地走到募捐现场,献上了自己的一份爱心。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。当年用生命浴血奋战的罗桂声,虽已年近百岁,却仍然保持着那份豪迈与激情,一如年轻时对祖国的爱、对战友的情,一生都未曾改变!

华西社区传媒记者 胡慧媛  
摄影报道



罗桂声获得的荣誉。